
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 23 mars 2023 

Entréavgifter på museet 

Anders Skans (V) frågade kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh om hon 

avser att ta initiativ att stoppa kulturnämndens förslag till chockhöjda avgifter. Anders 

menade att detta är ett kulturpolitiskt svek för den tillgängliga kulturen. Kommunstyrelsens 

ordförande valde att inte besvara frågan utan lämnade den till kulturnämndens ordförande 

Janne Grönholm (MP) som pratade om hur mycket kultur det finns. Anders Skans tryckte på 

att det är ett kulturpolitiskt svek att höja avgifterna så tillgängligheten för familjer med lägre 

inkomster drabbas. 

Vräk inte barn 

Det finns ett regeringsförslag om att barnfamiljer ska kunna vräkas om någon i familjen 

begår rott. Emma-Lina Johansson (V) frågade kommunstyrelsens ordförande Katrin 

Stjernfeldt Jammeh (S) om hon var beredd att ge vårt kommunala bostadsbolag MKB i 

uppdrag att inte vräka barnfamiljer när någon i familjen begår brott. Emma-Lina Johansson 

betonade att kollektiva bestraffningar inte är acceptabelt. Bostaden är en socialrättighet. 

Svaret från kommunstyrelsens ordförande är att det beror på, hon vill inte att minderåriga 

barn ska vräkas. 

Modersmålsstöd inom SFI 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens nedskärningar har lett till att modersmålsstödet 

till de som läser SFI har försvunnit. Anders Skans (V) frågade nämndens ordförande Juan-

Tadeo Espitia (S) hur han tänker agera, för de elever som mister sitt modersmålsstöd 

försvåras studierna i svenska. Styrets budget innebär nedskärningar och de elever som har 

störst behov av stöd får försämringar. Nämndens ordförande hade inga svar hur de elever 

som nu går där ska få modersmålsstöd. 

Stadens lokaler 

Emma-Lina Johansson (V) debatterade lokalförsörjningsplanen och ville se fler lokaler i egen 

regi för det är både billigare och bättre än att hyra lokaler. Vänsterpartiets ställde sex egna 

förslag: 

1. Välfärdslokalerna ska i huvudsak ägas av kommunen 

2. Vi ska bygga nya förskolor för att kunna minska antalet barn per barngrupp 

3. LSS bostäder ska planeras utifrån Socialstyrelsens riktlinjer där 3-5 platser per boende är 

norm 

4. Biståndsbedömda trygghetsboende ska ingå i planen 

5. Lokalerna ska byggas så föreningslivet kan utnyttja dessa när ordinarie verksamhet är 

stängd 

6. En långsiktig plan för värmestugor för hemlösa ska finnas i planen. 

Dessa avslogs av fullmäktiges majoritet. 


